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Στις 16 Ιανουαρίου, σύμφωνα με την παράδοση, οι ειδικοί φυτοπροστασίας από όλη τη χώρα γιόρτασαν την
επαγγελματική τους γιορτή. Η λιτή τελετή μιας από τις βασικές συντεχνίες της βουλγαρικής γεωργίας
πραγματοποιήθηκε στην αντιπροσωπευτική αίθουσα του Γεωπονικού Πανεπιστημίου του Πλόβντιβ.

 

Η φυτοπροστασία στη Βουλγαρία σημείωσε 121 χρόνια από την ίδρυσή της το 1896 με Διάταγμα
του Πρίγκιπα Φερδινάνδου. Πολλά νερά έχουν κυλήσει από τότε κάτω από τις γέφυρες... Η
ιστορική μνήμη καταγράφει πολλές κορυφές και πτώσεις. Σήμερα η κοινότητα της φυτοπροστασίας
στη Βουλγαρία αντιμετωπίζει το θεμελιώδες ερώτημα: θα μπορέσει αυτό το ένδοξο και απαραίτητο
επάγγελμα να επιβιώσει στο σημερινό πολύπλοκο περιβάλλον; Έχουμε κατά νου το αβαντάζ
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διοικητικό της καθεστώς ως μικρού τομέα εντός της Βουλγαρικής Αρχής Ασφάλειας Τροφίμων. Ο
δευτερεύων ρόλος που της έχει ανατεθεί αφήνει το αποτύπωμά του σε όλες τις οργανωτικές της
δραστηριότητες ως υπεύθυνου θεσμού για το φυτοϋγειονομικό καθεστώς της φυτικής παραγωγής
στη χώρα! Με άλλα λόγια: τίποτα δεν εξαρτάται από αυτήν! Από αυτή την άποψη, ένα περίεργο
γεγονός: για δύο συνεχόμενα χρόνια η διοίκηση ήταν μόνο ένας τελετουργικός καλεσμένος σε
αυτό το γλέντι και δεν συμμετείχε στην οργάνωσή του!

Η κατάργηση της Εθνικής Υπηρεσίας Φυτοπροστασίας ήταν ακόμη ένα παράδειγμα διοικητικής
και πολιτικής μικροπρέπειας και έλλειψης προνοητικότητας. Αυτό το παράδειγμα απέδειξε ότι η
μετάβαση στη σύγχρονη εποχή είναι ένα τεράστιο, αλλά ιδιαίτερα αντιφατικό βήμα προς τα
εμπρός. Στην ατμόσφαιρα της πανεπιστημιακής αίθουσας, που συνέκλεινε την ελίτ της
φυτοπροστασίας στη χώρα μας, εγκαταστάθηκε η αίσθηση ότι κάτι δραματικό έπρεπε να συμβεί,
κάτι που θα έπαιρνε τις εξελίξεις σε ένα άλλο ποιοτικό επίπεδο, θα έδινε νέα δυναμική στα
γεγονότα και θα έβαζε τέλος στην περιθωριοποίηση και την παραμέληση. Επειδή η διοικητική
κρίση συνεχίζει να βαθαίνει και αποκτά χρόνιο χαρακτήρα. Το παράδοξο είναι εμφανές. Όλοι
ομοφώνως επιθυμούν ένα σύγχρονο εθνικό σύστημα φυτοπροστασίας. Ταυτόχρονα, αυτό το
εθνικό σύστημα φυτοπροστασίας έχει μια φυσικά ανεπαρκή, κακώς αμειβόμενη, θεσμικά
υποτιμημένη διοίκηση και διαχείριση. Με πολλούς κηδεμόνες, μάντεις και μέντορες πάνω από το
κεφάλι της. Το αποτέλεσμα είναι θλιβερό – ελλείμματα και παραβιάσεις στον έλεγχο της αγοράς και
της χρήσης των ΦΠΠ, ένα καθεστώς εγγραφής που ορίζεται με βάση την αρχή της λοταρίας, μια
ανοιχτή πόρτα για παράνομες εισαγωγές φυτοφαρμάκων...

Το Βραβείο BARZ

Ας σταματήσουμε εδώ. Το θέμα είναι ευρύ και εκρηκτικό. Σε μια γιορτή, μια δόση αισιοδοξίας δεν
πρέπει σε καμία περίπτωση να υποτιμηθεί. Ένας λόγος για μια ανάσα καθαρού αέρα ήταν ότι το
βραβείο BARZ για «Συνεισφορά στην Εφαρμοσμένη Γεωπονική Επιστήμη για το 2016»
απονεμήθηκε σε τέσσερις επιστήμονες και λέκτορες των οποίων η ζωή έχει αφιερωθεί στη
φυτοπροστασία. Αυτοί είναι ο Καθ. Δρ. Άγγελ Χαριζάνοφ, εντομολόγος, μακροχρόνιος λέκτορας
της Σχολής Φυτοπροστασίας και Οικολογίας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου του Πλόβντιβ και
διευθυντής έκδοσης του περιοδικού «Φυτοπροστασία», ο Καθ. Δρ. Τόνιο Τόνεβ, ζιζανιολόγος,
Προϊστάμενος του Τμήματος Γεωπονίας και Ζιζανιολογίας στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο του
Πλόβντιβ, ο Καθ. Δρ. Σβετοσλάβ Μπόμπεφ, φυτοπαθολόγος, λέκτορας της Σχολής
Φυτοπροστασίας και Οικολογίας του Γεωπονικού Πανεπιστημίου του Πλόβντιβ, και ο Καθ. Δρ.
Χρίστο Μπούζκοβ, φυτοπαθολόγος στο Ινστιτούτο Καπνού και Καπνικών Προϊόντων στο χωριό
Μάρκοβο, Περιφέρεια Πλόβντιβ.


